



XXXI. ÉVFOLYAM 10. SZÁM · 2023. OKTÓBER

ZALASZENTGRÓT

A TÉRSÉG MAGAZINJA



Beszélgetés Soltész Rezsővel 10. oldal

AUTÓMENTES NAP 3. oldal

● MEDVÉSSY LAJOS

Tizenhat napirendi pontot tárgyalt szeptember 28-ai ülésén a város képviselő-testülete. A tanácskozáson döntöttek egészség- és oktatással kapcsolatos témákról, ingatlanértékesítésekről, valamint Zalaszentgrótot ebben az évben is csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj-pályázathoz. A részletekről Baracska József polgármestert kérdeztük.



Az orvosi ügyeletről

● Az ülés egyik fontos napirendje az orvosi ügyelet további sorsa, amelyről egy tájékoztatót ismertetett a testülettel. Mi várható ezzel a szolgáltatással kapcsolatban?

– Azt hallhattuk már a híradásokban, hogy az orvosi ügyeleti rendszert szinte teljesen át fogják szabni, az Országos Mentőszolgálat fogja átvenni ezt az ellátást. Eddig Zalaszentgrót város és térsége a Real-Med Kft.-vel, mint egészségügyi szolgáltatóval volt kapcsolatban. Az állami támogatás a 24 órás ügyelet fenntartására nem elég, ugyanannyi pénzt tett és jelenleg is tesz hozzá a város, hogy a rendszer működjön. Kezdődnek a változások, és minden hónapban más-más vármegyét tesznek át az új ügyeleti ellátásba. Az Országos Mentőszolgálat honlapján az olvasható, hogy november 1-től Zalában is átalakítják az orvosi ügyeleti rendszert. Eddig minden rendben van, csak még semmilyen hivata-

los tájékoztatást nem kaptunk, hogy miként, hiszen többféle módja van ennek. A nagyobb településeken megmarad a teljes 24 órás orvosi ellátás, gondolom, így a két megyei jogú városban, Zalaegerszegen és Nagykanizsán, meg talán még Keszthelyen is. A hírek arról szóltak, hogy a járásszékhelyeken hétköznaponként 16 órától 22 óráig a háziorvosok fognak ügyelni, ezután pedig reggelig az Országos Mentőszolgálat fogja ellátni ezt a tevékenységet. Hétfőre pedig reggel 8 órától délután 2-ig lenne a nappali orvosi ügyelet, ezt követően pedig az Országos Mentőszolgálat látja el ezt a feladatot. Sajnos jelenleg nem tudjuk, hogy mi fog történni, de amennyiben kapunk hivatalos értesítést, akkor természetesen azonnal értesíteni fogjuk a lakosságot. Mi a képviselő-testületi ülésen hoztunk egy határozatot: ragaszkodunk ahhoz, hogy Zalaszentgróton, mint járásszékhelyen, úgy maradjon meg az orvosi ügyelet, hogy a nappali szolgálat hétköznaponként 16 órától 22-ig helyben maradjon, hiszen itt mind az infrastruktúra, mind a humán erőforrás adott hozzá. Semmiképpen sem akarjuk tehát azt, hogy egy számunkra kedvezőtlen döntés miatt a napközbeni ügyeletre a helyieknek távolabbra, például Keszthelyre kelljen utazniuk.

● A város csatlakozott a Bursa Hungarica ösztöndíj-pályázathoz. Mi ez a pályázat pontosan?

– Szociális alapon, ösztöndíj formájában támogatjuk a felsőfokú intézményekben tanuló helyi fiatalokat. Amekkora összegű (ebben az évben egymillió forint) Zalaszentgrótot támogatása, annyi pénzt tesz hozzá a Zala Vármegyei Közgyűlés is, illetve országos szinten is hozzájárulnak ehhez. A támogatást havonta kapják

a hallgatók, az összege ebben az évben az infláció miatt megemelkedik havi ötezer forintra tízezerre. Kérem, hogy akik pályázni szeretnének, nézzék a város honlapját, illetve a helyi médiafelületeket, amelyeken ismertetjük a lehetőséget.

● Milyen további napirendeket tárgyaltak az ülésen, illetve milyen munkákat végeznek a városban a hivatal közfoglalkoztatott munkatársai?

– Módosítottuk néhány egészségügyi alapellátásra vonatkozó rendeletünket, valamint kaptunk még állami támogatásokat, így a költségvetésünk összegén is változtattunk. Tárgyaltunk ingatlanok értékesítéséről, az iskolai felvételi közzétételéről és az óvoda-bölcsőde csoportlétszámának túllépéséről is. A városban elkezdődtek az őszi munkálatok, nagy figyelmet fordítunk a temetők tisztán tartására, hisz rövidesen a halottainkra fogunk emlékezni. Jelenleg is probléma Zalaszentgróton az illegálisan lerakott hulladék. A következőkben a polgárművek és a rendőrség fokozottan fogja figyelni azokat a területeket, amelyekre szemét került ki a korábbi időszakban. A tervek szerint az illegális lerakók megszüntetése érdekében technikai berendezéseket is ki fogunk helyezni. A közelmúltban rendeztük meg Zalaszentgróton az autómentes napot, amivel ismét a környezetvédelemre hívtuk fel a figyelmet. Én köszönöm az általános iskolák és oktatási intézmények pedagógusainak, diákjainak és a szülőknek, hogy egyre jobban tudatosítjuk a gyermekekben a természet és környezet védelmének fontosságát. Szerintem az emberiség jövőjét, és így Zalaszentgrótot is, az elkövetkezendő évtizedekben nagyon meg fogja határozni a környezetvédelem és a klímatudatosság.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Zalaszentgrót Város Önkormányzatának képviselő-testülete az önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodás általános szabályairól szóló 22/2015. (XI.27.) önkormányzati rendelete és Zalaszentgrót Város Önkormányzata Képviselő-testületének 18/2023. (II. 15.) számú határozata alapján **önkormányzati tulajdonú külterületi és zártkert ingatlalokban** lévő tulajdonrészeinek értékesítésére nyilvános pályázati felhívást tesz közzé.

A részletes pályázati felhívás megtalálható a város honlapján a www.zalaszentgrót.hu oldalon.

Baracska József
polgármester

 **ZALASZENTGRÓT**

Autómentes nap immár tizedszer



Fotó: Kulifainé Kovács Tímea, Medvéssy Lajos


● KULIFAINÉ KOVÁCS TÍMEA

Tizedik alkalommal rendeztük meg Zalaszentgróton az autómentes napot, amely a környezetbarát és fenntartható városi közlekedést népszerűsíti. Pályázatot is benyújtottunk a rendezvényen megvalósuló tudás-élmény alapú programok támogatására, ebből biztosítjuk a résztvevő intézmények tárgyi nyereményeinek nagy részét, a másik részét pedig a város önkormányzata adományozza.

A programsorozat az Ifjúság utca lezárásával vette kezdetét, majd – a Városmarketing iroda munkatársai szervezésében – kerékpárszépségszerennyel folytatódott. Az iskolás gyermekek feldíszített biciklijükkel vonultak fel az Ifjúság úti tagintézmény előtt, majd háromtagú zsűri döntötte el a helyezéseket. Természetesen minden résztvevő diákot olyan eszközökkel jutalmaztunk, amelyek a biztonságos kerékpározást szolgálják: egy helyi vállalkozó, a Jim-Bike Kerékpárbolt és Szervíz tulajdonosa ajánlotta fel azokat az első és hátsó biciklilámpákat, amelyeket ajándékba kaptak a gyermekek.

A „Két keréken Zalaszentgróton” elnevezésű programunkat segítve a Keszthelyi Rendőrkapitányság bűnmegelőzési osztályától dr. Lakics Andrea rendőr őrnagy tartott előadást a biztonságos kerékpáros közlekedésről. Az iskolás gyermekek kor-

osztályokra lebontva hallgathatták meg a hasznos információkat.

Ezt követően a főszerep az óvodás gyermekeké volt. A „Szelíd motorosok” elnevezésű programunkkal birtokba vették a két óvoda közötti területet, tehát az Ady illetve a Batthyány utcát. Óriási élmény volt a számukra, hogy a város főutcáján egymást követve száguldozhattak a színes kerékpárokkal, futóbiciklikkel és rollerekkel. A biztonságukról felpályás útlezárással gondoskodtunk, a Zalaszentgróti Rendőrség munkatársai illetve a Zalaszentgróti Polgárőr Egyesület tagjai pedig ügyeltek arra, hogy semmi se zavarhassa meg az önfelelt „száguldozást”.

A Koncz Dezső Általános Iskola sajátos nevelésű igényű tanulói ügyességi sor-



versenyeken vettek részt az iskola sportpályáján, logikai és egyensúlyt fejlesztő játékokat is kipróbálhattak pedagógusaik segítségével.

A délutáni programunk aszfaltrajzversennyel kezdődött: a rajzolás kedvelő fiatalok az Ifjúság utcai tagiskola előtti forgalomtól lezárt útszakaszon bontakoztathatták ki képzelőerejüket, fantáziájukat. Csodálatos művek születtek: a hajótól a repülőig, a kerékpártól a rollerig minden közlekedési eszköz megjelent a rajzokon., a legjobb alkotásokat pedig korosztályonként díjaztuk.

A „Tekerd jobban!” elnevezésű eseményen azonban már bárki részt vehetett a város lakói közül, akinek közös kerékpározáshoz támadt kedve a város főbb utcáin, de lehetőség nyílt trükkös biciklik kipróbálására is. Azoknak pedig, akik maradtak az apostolok lovánál az autómentes napon, a Zalaszentgróti Egészségfejlesztési Iroda kínált közösségi programot: délután háromkor nyolc kilométeres Nordic Walking-túra indult a Templom térről a Csáfordi Energiaparkhoz.

Az eredményhirdetést követően az önkormányzat nagyobb értékű játék- és sporteszközcsomaggal támogatta a programban résztvevő intézmények tanulóit.

Köszönet minden résztvevőnek, az óvodásoknak, a tanulóknak, a pedagógusoknak és a szülőknek!

A környezetünk védelme érdekében találkozunk és tartunk össze jövőre is az Autómentes napon!

Ahol aszfaltzág terjeng a levegőben, ott fejlődés van! Zalaszentgrót városának polgárai biztosan észrevették a munkagépeket és az építési tevékenységet a Csáford-Alsóhegy és a Május 1. utca környékén.

A város e két ambiciózus projektje az utóbbi idők egyik legjelentősebb infrastrukturális fejlesztése. Baracska Józseffel, Zalaszentgrót város polgármesterével, valamint az önkormányzat műszaki oszályának két munkatársával, Bódi Eszterrel és Zsuppán Józseffel beszélgettünk, hogy közelebbről is megismerjük a részleteket.

Csáford-Alsóhegy: a gazdák útja

– A Csáford-Alsóhegyen található Cser-Zilai út burkolata nem csak egy aszfaltcsík. Egy életmódot, egy közösséget, egy jövőképet támogat – kezdte a beszélgetést Baracska József. – A nyitott portákon, a hegytetőn gazdálkodó termelők tevékenysége olyan gazdasági potenciált mutat, amelyre az önkormányzatnak reagálnia kellett.

– A pályázat előkészítése már 2021 novemberében elkezdődött, és 2022 őszén jutottunk el a kivitelezési szerződés aláírásáig. A tényleges munkálatok 2023 nyarán kezdődtek meg, a műszaki átadásra pedig 2023 szeptember 20-án került sor. – vette át a szót Bódi Eszter.

– A beruházás teljes összege 39 millió forint volt. Eredetileg az önrészünk 2 millió forint lett volna, azonban az építőipari árak jelentős növekedése miatt kénytelenek voltunk további nyolcmillió forinttal kiegészíteni a költségvetést. De számunkra nem kérdés: a városunknak és gazdáinknak fontos a zártkerti gazdálkodás és a gazdaságfejlesztés, így közel másfél kilométeres útszakasz kaphatott szilárd burkolatot – magyarázta a polgármester.

– Más hasonló pályázatokat is előkészítettünk, azonban saj-

Ambiciózus projektek: méltóbb környezetben

Felújítások a központban és Csáford-Alsóhegyen

nálatos módon minden önkormányzat csak egyszer részesülhet támogatásban. De nem adjuk fel, és folyamatosan keresünk más finanszírozási forrásokat és lehetőségeket – tette hozzá Eszter.

– A zártkerti gazdálkodás

en aléptményi problémák és megszülyedések jelentek meg, a közösségünk, különösen az iskoláskorú gyermekek biztonságát mindig szem előtt tartottuk. Az 2010-es évek közepén az út északi és déli része már felújításra került, de akkor sajnos a

ezzen belül sikerült az út közel fél kilométeres szakaszát teljesen megújítani.

A Május 1. utcában befejezett munkálatok jelentőségére utalva a polgármester hozzátette:



nem csak azért fontos – fűzte hozzá a polgármester –, mert a helyi termelőknek munkát ad, hanem azért is, mert hozzájárul Zalaszentgrót zöld, ökológiai és fenntartható jövőjéhez. Minden forint, amit ebbe fektetünk, hosszú távon a közösségünk életminőségében térül meg.

Május 1.: több, mint egy utca

A Május 1. utca középső szakaszának felújítása régóta várt projekt volt.

– Ez az út központi szerepet játszik a város életében, mint gyűjtőút és mint az észak-déli irányú átvezetés legfontosabb szakasza – mondta Zsuppán József. – Annak ellenére, hogy az utóbbi időben pontszerű-

középső szakasz megújítására nem volt lehetőségünk. 2022 elején azonban kiváló lehetőség kínál egy önkormányzati beltéri utak felújítására irányuló pályázat. Nem hezitáltunk, azonnal jelentkezünk. Nagy örömünkre 2023-ban támogatási okiratot kaptunk, ami lehetővé tette számunkra, hogy azonnal megkezdjük a beruházás előkészítését, beleértve a műszaki tervezést és a kivitelezők kiválasztását.

– Mivel a helyszínen nincs olyan infrastruktúra, amely képes befogadni a csapadékvizet, annak csatornába vezetése nem volt kivitelezhető. Ennek ellenére a szikkasztó árok hatékonyan bizonyult. A beruházás összköltsége nagyságrendi-

– A felújítás nem egyszerűen csak a közlekedés biztonságát fogja növelni. Ennél is lényegesebb: hozzájárul ahhoz, hogy Zalaszentgrót lakói méltóbb környezetben éljenek. Az önkormányzat különböző lehetőségeket vizsgál a további közlekedésbiztonsági intézkedésekkel kapcsolatban, és ez ügyben is folyamatosan keresi a párbeszédet a lakossággal.

Zalaszentgrót ezen fejlesztéseivel nemcsak a jelenbe fektet be, hanem a következő generációk életminőségébe is. A város vezetése elkötelezett az iránt, hogy virágzó, fejlődő és fenntartható közösség alakuljon ki a közeljövőben, mondta végezetül Baracska József, városunk polgármestere.

Mérföldeket haladtak előre

Továbbra is biztosítottak kedvezményeket a helyieknek

• MEDVÉSSY LAJOS

Sikeres szezon után zárta be a kapuit október 2-án a fürdő. Az újraindításra jövő tavasszal, május közepén, pünkösdkor kerül sor. A részletekről Tóth István, a létesítmény vezetője adott tájékoztatást.

– Visszatekintve az elmúlt hónapokra örömmel jelenthetem ki, hogy szezonális értelemben mérföldeket haladtunk előre – mondta.

Az idény elején az időjárás bizonytalansága miatt aggódtak, mivel májusban még hideg volt, és kabátokba burkolózva érkeztek a vendégek, azonban a nyár beköszöntével jelentős mértékben emelkedett a látogatók száma. Bár egy háromhetes csapadékos időszak áthúzta a strandolni vágyók terveit, azért a napsütéses napok kárpótolni tudták őket, valamint a gyönyörű őszi időjárás is kicsalogatta a vendégeket.

A létesítmény valamennyi medencéje rendelkezésre állt a szezonban. A helyiek számá-



Tóth István ügyvezető: A látogatottság jelentős növekedése annak is köszönhető, hogy a környéken több fürdő bezárt, jellemzően üzemeltetési problémák miatt. Náluk pedig ugyanakkor volt olyan hétvége, amikor 3400 vendéget fogadtak

térő turista van, például Olaszországból, Németországból és Ausztriából. Sokan telepedtek le a gyönyörű környezetben található Aranyodi-hegyen, ők gyakran látogatták a strandot, de a zalaszentgrótiak közül is egyre többen választották azt pihenőhelyükként.

A látogatottság jelentős növekedése egyébként annak is köszönhető, hogy a térségben több fürdő is bezárt, jellemzően üzemeltetési problémák miatt. Nálunk pedig ugyanakkor volt olyan hétvége, amikor 3400 vendéget fogadtunk.

A Szentgrótrét Kft. ügyvezetője elárulta: folyamatosan gondolkodnak azon, hogyan bővítsék és fejlesszék a fürdőt, de ehhez szükség van pénzügyi támogatásra is. A pályázati lehetőségek sajnos elkerülték őket, az önerőből való beruházás pedig nehézségekbe ütközik. A szezon alatt a fürdő tíz-tizenkét alkalmazottat foglalkoztatott, míg az év többi részében nyolc fős állandó személyzettel működnek. A nyár folyamán továbbá diákmunkásokat is alkalmazott a strandot üzemeltető vállalkozás.

Gondolkodnak a fürdő fejlesztésén

ra a strandot üzemeltető, önkormányzati tulajdonban lévő Szentgrótrét Kft. kedvező belépőárral igyekezett fenntartani a fürdőhöz való hozzáférést; annak ellenére, hogy az üzemeltetési költségek 2023-ban tovább emelkedtek.

Az ország számos pontjáról érkeztek egyébként vendégek a fürdőbe: Mosonmagyaróvárról épp úgy, mint Budapestről, az Alföld városaiból és Szombathelyről. A kikapcsolódni vágyók között számos vissza-



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020

Sajtóközlemény

Vízbázisaink védelméért

A Széchenyi 2020 program keretében 4,227 milliárd forintos támogatással valósul meg a Zalaszentgróti központú agglomeráció szennyvízelvezetésének és tisztításának fejlesztése a KEHOP-2.2.2-15-2019-00147 azonosító számú projekt keretében.

Hazánk és a Balaton víz bázisának védelme szempontjából kiemelt jelentőségű a Zalavölgye, melynek legészakibb részén a Zalaszentgrót központú agglomeráció rendszer jelenleg Zalaszentgrót város illetve további 4 kistelepülés (Zalabér, Zalavég, Batyk és Pakod) lakosainak, intézményeinek és vállalkozásainak szennyvizét gyűjti és ártalmatlanítja.

Az Európai Unió és az Európai Kohéziós Alap támogatásával ezen rendszer kerül kibővítésre és fejlesztésre: az elavult türjei telep felszámolása, Zalaszentgrót és Türje eddig el nem látott részein, valamint Tekenyé község teljes területén a csatornarendszer kiépítése illetve a zalaszentgróti befogadó telep technológiai fejlesztése valósul meg a 2023. év végére.

A Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program (KEHOP) keretében történő beruházás elszámolható összköltsége 4 964 909 317 forint, melyből az európai uniós támogatás összege 4 227 315 533 Ft., a fennmaradó rész hazai finanszírozású.

Bővebb információ: www.viz.zalaszentgrout.hu

A szőlő volt a fő termék

Régebben, amerre csak a szem ellátott, mindenhol szőlő volt, mindegyik családnak volt hegye

● MEDVÉSSY LAJOS

.Új sorozatot indítottunk magazinkban, amelyben a városrészeket, Tüskeszentpétert, Csáfordot, Aranyodot, Kisszentgrótot és Zala-koppányt mutatjuk be. A teljesség igénye nélkül, röviden ismertetjük a városrészek történetét, a múlt század közepe utáni és a jelenlegi közösségi életét. Októberi lapszámunk Csáforddal foglalkozik.

Vikár Tibor zalabéri történésznek jelentek már meg publikációi Zalaszentgrót és városrészei történetéről. Vele beszélgettünk Csáford történetéről.

- Mikor népesedett be a jelenlegi Csáford területe, és melyek voltak a városrész történetének legfontosabb eseményei?

- Itt az 1950-es években szőlőmunkálatok közben aranykorongok kerültek elő, bizonyítva, hogy a környék már a rézkorban lakott volt. Az okleveles forrásokban a XIII. század végén jelenik meg a település neve, melynek eredete vitatott. Templomát már az 1333-as tizedjegyzék is említi, mely a törökkel vívott háborúk során elpusztult. Csáford a középkorban hatalmas területekkel rendelkezett, több egymástól távolabb lévő településrészből állt. Előbb Hegyesd, majd Szentgrót várának tartozéka (szolgálófalva) volt. A török, labanc hadjáratok miatt többször elnéptelenedett, de lakói, kihasználva az erdő nyújtotta védelmet, sikerrel vészték át a háborús éveket. A terület a XVIII. században indult gyors fejlődésnek, lakói erdőt irtottak és szőlőt telepítettek. A bor eladása jelentős bevételeket biztosított a csáfordiaknak. A

gazdák megszervezték a helyi hegyközséget is, melynek élén a hegydirektor és az esküdtek álltak. Közös megalkották a helyi hegytörvényeket (artikulusokat), melyek a birtokosok, hegyben élők életét, munkáját szabályozták. A virágzó szőlő- és borkultúra fejlődését a XIX. század végén a filoxéra megjelenése törte ketté; hatalmas szőlőterületeket kellett kivágni. A régiéket először Amerikából behozott új fajtákkal pótolták.



Később a Károlyi-uradalom kertészeti telepén kikísérletezett oltványokkal és gyümölcsfákkal sikerült újra felvirágozni a csáfordi bor- és gyümölcskulturát. Ezt a virágzást jelentősen átalakította a XX. század politikai, gazdasági változása.

- Mely ismertebb személyek köthetők Csáfordhoz?

- A városrész egykori tanítói munkájukkal nagyban hozzájárultak a gazdasági és kulturális fejlődéshez. Kisfaludi Stróbl Zsigmond híres szobrász édesapja is oktatott itt, ezért járt később olyan sokat a művész Zalaszentgróton. A helyi alkotását politikai okokból a rendszerváltozás időszakában bontották el. Innen indult tanítói

pályája Vajda József népdalkutatónak is.

Az itt előkerült hatalmas lengyel emlékmű miatt Csáford beírta nevét a lengyel-magyar közös történelembe is.

- A múlt század közepe előtt a falu összes háza zsúptetős volt – emlékezik vissza a 93 éves Leki Józsefné, Bözsi néni. Az utcát por, vagy sár borította, csak a kerítések mellett lehetett gyalog elmenni. A 40-es vagy az 50-es években épült postaút a faluban, ennek nagyon örültünk, mert kevesebbszer kellett a cipőt és a csizmát pucolnunk. Évente két nagy ünnep volt a faluban, az egyik a búcsú, a másik a szüreti bál. Az utóbbit 1948-ban rendezték meg először, akkor egy rúdra felkötötték a

saszlát, végigvitték a faluban, és aki lopott róla, annak megütötték a kezét. A faluház udvarán volt a szüreti bál, harmonikás adta a zenét, arra táncoltunk. A fél falu elment akkoriban a mulatságra. Régebben, amerre a szem ellátott, mindenhol szőlő volt, szinte minden falusi családnak volt hegye. A saszlát szeptember 15-étől lehetett szedni és csomagolni, a többi szőlőfajtát, amelyekből bor készült, csak október 10-étől lehetett szüretelni, előtte nem szabadott nekiállni. A szüretre már egy héttel korábban készülődtünk: a férfiak kiforrázták a hordókat, lemosták a prést, az asszonyok pedig kimeszelték a présházat kívül-belül. Akinak nem volt meszelve a pincéje, azt

megszólták. Kinek mekkora birtoka volt, úgy hívott szomszédokat, barátokat segítségként, vagy fogadott napszamosokat, hogy leszedjék a rizlinget, a piros szlankát, delavárit és az othellót. Nekünk ezer öl szőlőnk volt, ezzel a család elbírt. Szüretkor az asszonyok és a gyerekek szedték a szőlőt, a puttonyos vitte a présházba, ott pedig a „tipróban” lábbal megtiporták, és a présebe tették. Akkor még nem volt ám az, hogy cukrozzuk a mustot; 13 fokos mindig megvolt. Akkortól kellett cukrot keverni a mustba, hogy legyen 13 fokos, mikortól már permetezték a szőlőt. Ha forrott a must, akkor a gáz miatt nem lehetett bemenni a pincébe. A bort akkoriban min-

denki szerette, saját fogyasztásra termeltek az emberek, ám akinek több volt, az el is adta. A saszlát Szentgróra vittük eladni. A rekeszbe úgy csomagolták, hogy az egyik sor fehér, a másik pedig piros színű fűrtökből állt, ezt a felvásárlók Pestre vitték eladni.

Szüreti bálakat ugyan már nem tartanak Csáfordon, ám kisebb rendezvényekre folyamatosan várják az érdeklődőket ám a szervezők. Az adventi gyertyagyújtáson szép számmal megjelennek a helyiek, a „teltemető” rendezvényen az idén máglyán boszorkányt égettek a maskarások, de kézműves foglalkozásokkal is várták az érdeklődőket húsvétkor és anyák napján. Helyi és zalaszentgróti egyesületek szintén szerveztek programokat a városrészben, így emlékeztek meg júniusban a nemzeti összetartozás napjáról, valamint gyereknapra egy indián falu épült a kultúrház elé, amelyet a kicsik be is népesítettek egy délután erejéig. Rendszeresen megtartják a városrészben a nyugdíjas napot, decemberben pedig a Mikulás ajándékokat visz a gyerekeknek.

A helyiek a falu szépítésében is jeleskednek, ezért sok virág ékesíti Csáfordot. A helyi polgárok is aktívan kiveszik részüket a feladatokból, a járőrözésen kívül a rendezvények lebonyolításában segítenek.





• SZALAY CSABA

Nagyszabású ünnepségre hívta a város nyugdíjasa-it szeptember 29-én az önkormányzat. A kedves meghívásra sok idős szentgróti jelentkezett előzetesen, meg is telt a Városi Sportcsarnok szőnyegekkel letakart küzdőtere.

Közvetlen hangú beszédében Baracska József polgármester ismerősként köszöntötte a szentgrótiakat.

– Az elmúlt ötven évben, amit itt töltöttem Zalaszentgróton, rengeteg helyen találkozhattunk. Megosztottuk gondjainkat, örömeinket. Én javíthatatlan optimista vagyok, és ezt köszönöm önöknek! Azokban a pillanatokban, amikor kilencven, kilencvenöt, száz éves időseket köszöntök, vagy elmegyek egy nyugdíjas találkozóra, meglep és erőt ad a derűlátásuk. Azt kívánom önöknek, hogy még nagyon sok tervük legyen itt Zalaszentgróton, és az önkormányzat is figyeljen önökre!

Ezután a polgármester felhívta a vendégek figyelmét

Idősek napja Soltész Rezsővel

A kerek házassági évfordulójukat idén ünneplőket is köszöntötték

azokra az intézményekre, szervezetekre, amelyek segítséget nyújtanak az időseknek a mindennapokban, és amelyek képviselőihez az ünnepség helyszínén is bátran fordulhattak az érdeklődők. Említette egyebek között az Egészségfejlesztési Irodát, a Szociális Család- és Gyermekjóléti Központot, az Idősek Tanácsát és a dr. Al-Yari Mohamed főorvos által vezetett Egészségügyi Központot.

A folytatásban az önkormányzat oklevelét és ajándékát kapták azok a házaspárok, akik előzetesen jelezték: kerek házassági évfordulójuk van idén. A „legtapasztaltabb hölgyet”,

Jakabfy Ferencné, és a „legtapasztaltabb urat”, Kamuti Gyulát is ajándékkal köszöntötték. Ezt követően Baracska József elmondta, hogy a már korábban említett térségi szervezetnek, az Idősek Tanácsának több mint tíz éve kezdeményezője és vezetője Szalay Csaba, aki 25 éve él Zalaszentgróton, itt fogja hagyni a várost. Az önkor-

mányzat nevében ő, az Idősek Tanácsa tagjainak nevében pedig Hidegné Nagy Ilona adott át ajándékot neki.

A köszöntések után a sokak által ismert és kedvelt művész, Soltész Rezső lépett színpadra. Az immár 60 éve zenész-énekesi pályán lévő előadót kitörő lelkesedéssel fogadta a közönség, ő pedig az asztalok között

sétálva, egy-egy rajongót is megszólítva, sokszor a hallgatósággal együtt énekelte az örökzöld slágereket. Közben anekdotákat mesélt énekes társairól illetve dalok keletkezéséről. Az egyórás műsor után lehetőség volt közös fényképezésre, kis beszélgetésre, dedikálásra is.

A finom vacsora felszolgálása előtt Ságiné Szabó Beata, a



család- és gyermekjóléti központ vezetője a gondosóra-program részleteiről tájékoztatta a jelenlévőket.

Vacsora után a szentgróti EVENiTa örömtánc csoportot Kiss Imréné mutatta be. Mint mondta, bárki csatlakozhat hozzájuk, nincs korhatár. Az örömtánc nem bonyolult lépésekből áll, frissen, egészségesen tart. Jó a közösség, és gyakran lépnek fel más településeken is. Ezután félórás, mutatós, jó hangulatú bemutató következett; a piros trikós, fehér nadrágos, mosolygó hölgyek változatos táncához egyébként később a polgármester is csatlakozott.

(Soltész Rezsővel készült interjúnkat lapunk 10. oldalán olvashatják.)

RENDEZVÉNYNAPTÁR

**2023 októberétől
2024 tavaszáig**

Hétfőnként papírfonó szakkör, keddenként csipkeverő szakkör, csütörtökönként gyertyaöntés a VMK-ban.

Október 23., hétfő

Emlékezés az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseire. A részletes programot lapunk utolsó oldalán olvashatják.

**Október 27., péntek és
október 28., szombat
19 óra**

Presser Gábor-Sztevanovity

Dusán-Horváth Péter:
A padlás - félig mese, félig musical. Helyszín: Városi Művelődési Központ

**November 7., kedd
18 óra**

Akit a vonat füstje meg...
Badár Sándor önálló estje a VMK-ban

**November 14.,
kedd**

Mozgó Mozi

**November 18., szombat
19 óra**

Könnyű és komoly - zenei est Szili Péterrel és barátaival

Nyílt nap a Deák-iskolában

Nyílt napot tart a Deák Ferenc Általános Iskola és Gimnázium október 17-én, 17 órakor a Kossuth utcai székhelyiskola rajz szaktermében.

A leendő 9. osztályos diákok az intézményben novem-

ber 8-án, 8 óra és 12.40 között nyílt órákon vehetnek részt. Információkat kaphatnak a művészetoktatásról, a drámaoktatásról, a „Határtalanul” pályázatról, valamint az egyéni szabott oktatásról is.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Zalaszentgrót Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodás általános szabályairól szóló 22/2015. (XI.27.) önkormányzati rendelete és Zalaszentgrót Város Önkormányzata Képviselő-testületének 142/2023. (IX. 28.) számú határozata alapján önkormányzati földterületek értékesítésére nyilvános pályázati felhívást tesz közzé.

Tájékoztatom a tisztelt érdeklődőket, hogy a részletes pályázati kiírás megtekinthető a Zalaszentgróti Közös Önkormányzati Hivatal Műszaki Osztályán, illetve a www.zalaszentgrot.hu honlapon.

Baracska József
polgármester

 **ZALASZENTGRÓT**

Zalaszentgróton színültig telt nézőtér előtt adott koncertet szeptember 29-én Soltész Rezső. Nyilvánvaló volt, ha egy ilyen népszerű előadó érkezik városunkba, akkor az mellett nem mehetünk el szó nélkül. A koncert után telefonon sikerült elérnem a művészt.

• FEGYVERNEKY LEVENTE

Már a korábbi kurta, időpont-egyeztető hívások alatt is érezni lehetett, hogy egy ki egyensúlyozott és nagyon laza emberrel fogok beszélgetni. Ő „tegezett”, én bennem nem volt meg a bátorság, hogy viszonzzam a közvetlenséget, így maradtam a magázódásnál.

– Muszáj megkérdeznem, hiszen egy helyi lapba készül a cikk, jól érezte magát Szentgróton?

– Igen.

Szünetet tartott, várta a reakciómat.

– Na, akkor most hogyan tovább? – vetette oda félig nevetve, utalva arra, hogy amennyire kötelező nekem ezt a kérdést feltenni, annyira kötelező számára a pozitív válasz.

Soltész Rezső 1945-ben született, idén ünnepelte 78. születésnapját. Pályafutása hatvan éve kezdődött. Ami igazán érdekelt, hogy a hatvan évvel ezelőtti Soltész Rezső vajon milyen szemmel nézne a jelen Soltészára.

– Mi volt az a pillanat, amikor először érezte, hogy önnek és a színpadnak közös története lesz? – tértem gyorsan a tárgyra.

– Mindig is erős volt bennem a szereplési vágy, már gyerekkorunkban zenekart alapítottunk a testvéreimmel, persze hangszerek nélkül, mindenféle eszközökkel. A legkisebb öcsém volt a dobosunk, ennek pedig a család kerámiatálya látta kárát. Egész életemben jelen volt a gitár, kezdve édesapám gitárjával. Ahogy minden fiatalult akkoriban, engem is a Nyugatról beszivárgó lemezek – Rolling Stones, Elvis, Beatles

Jó érzéseket közvetíteni

– hoztak lázba, mi is olyat akarunk, ezért is alapítottuk az első zenekarunkat – mondta.

– Mit szólna az akkori Soltész Rezső a mostanihoz, így képzelte el az életében a zenét? – próbáltam picit provokatív lenni, de tiszteletteljes is maradtam.

– Az akkori Soltész nem is gondolt arra, hogy meg fog öregedni, azt hitte örökké fiatal marad – válaszolta őszintén.

– Mi a közös bennük? – gondoltam itt az ifjúkori és a jelenkori Soltészra.

– Én mindig is szerettem dallamos, könnyed dalokat előadni. Ebben találtam meg azt a mértéktartó eleganciát, amivel azonosulni tudtam, én szeretek sok embert megszólítani, szeretek jó érzéseket közvetíteni.

– Voltak nehéz pillanatok, amikor kiábrándult a zenéből?

– Nehéz pillanatok voltak-e! Vannak! Mindig vannak. Van, amikor könnyebb, van

Szerencse és mértéktartó elegancia

amikor nehezebb, de soha nem gondoltam arra, hogy ne a zenével foglalkozzak.

– Mi kell inkább egy ilyen szép karrierhez? A munka vagy inkább a szerencse? – kérdeztem, reméltem, hogy egy igazán őszinte választ fogok kapni.

– Hát, azt kell mondjam, hogy szerintem a szerencsének nagyobb szerepe van, persze szorgalom nélkül nincsen semmi – érkezett a számomra meglepő és hallhatóan őszinte válasz.

– Ha a munkát szorgalomnak nevezzük, a szerencsét

nevezhetjük tehetségnek? – próbáltam árnyalni a meghatározást.

– Nem. Semmi esetre sem. Nagyon sok tehetséget láttam már elsikkadni, az csak egy komponens, és a szakmaiság, a munka és a szorgalom is, de a szerencse szerintem mind fölött áll. Mindegyiknél fontosabb, hiába vannak meg ezek a dolgok mind egy szálalig, ha az embernek nincs szerencséje.

– Ön szerencsésnek érzi magát?



– Igen. Mind a mai napig. Nekem nagyon sokat jelentett, hogy eljutottam Zalaszentgrótra; az, hogy láttam mit jelent a műsorom az embereknek, hogy éreztem a felém áradó szeretetüket. Az, hogy a kitar-

tó, régi nyugati keménymagból sokakat vendégül tudtam látni, hogy mind a mai napig ennyire számítok nekik, és hogy ők is ennyire számítanak nekem. Ez a rengeteg pozitív erő, ami jön felőlük, ez mind azt bizonyítja számomra, hogy nincs okom panaszkodni a szerencsémre. Hozzásegített ehhez az élethez.

Még pár szót váltottunk, megköszöntem, hogy időt szakított rám, aztán leraktuk a telefont. Boldog voltam, hogy egy ilyen emberrel beszélhettem,

Könnyű és komoly: új zenei est

• FEGYVERNEKY LEVENTE

A VMK ad otthont november 18-án Szili Péter „Könnyű és Komoly” elnevezésű estjének, amelyen – szentgróti zenészekkel, zenetanárokkal kiegészülve – a könnyű és a komolyzene megszgyéjén egyensúlyozva visz színpadra egy másfél órás produkciót.

A „Dalok a könyvtárból” című est sikerein felbuzdulva a műsor Szili Péter kezdeményezésére valósul meg, és az ő zenei rendezésében szólnak majd meg a művek is.

A világlátott zenész így nyilatkozott a hazai közönség kelte érzéséről:

– A színpadon való megmutatkozás mindig igazi ünnep számomra, hiszen akkor feltáruulhat mindaz, amit az alkotói folyamatban, majd a próbák során hozunk létre. Különösen kedves, ha ezt abban a közösségben tehetjük, ahonét származunk, ahol felnőtünk, ahol közös a múlt és közösek az illúziók, ahol jelen van valami



megmagyarázhatatlan egybe tartozás. A helyi kulturális élet színesítése mellett a rendezvény nem titkolt célja, hogy hozzájáruljon a közjóhoz, kedvet csináljon a zene fogyasztásához és tanulásához, illetve hogy olyan helyi zenészeknek biztosítson lehetőséget a széles közön-

nyelgélő találkozásra, akik eddig munkájuk, vagy zenei irányultságuk miatt, csak zárt közösségekben mutathatták meg művészetüket. A „Könnyű és Komoly” a legkülönbözőbb stílusokon átívelő zenei utazás. A koncert kísérletet tesz arra, hogy megmutassa: a könnyűze-

nét is komolyan kell venni, és a komolyzene is tud játékos könnyedséggel varázsolni. Rendkívül megtisztelő számomra, hogy az előadást – régi oskolám – az Erkel Ferenc Zeneiskola művésztanárainak közreműködésével mutathatjuk be. Az intézményt Magyar Enikő hegedűművész, Johann Attila rézfűvós tanár és karnagy, valamint Bodnár Sándor igazgató úr képviseli. Közreműködik továbbá Birinyi Mónika, Fegyverneky Levente, valamint a BrassCom rézfűvós együttes. Nem titkolt szándékomban, hogy hagyományt teremtsünk, hiszen remek muzsikusi vannak a településnek, akikkel évről évre bővíthet a fellépők névsora. Teljes lelki élet zene nélkül nincs, mondta Kodály, s magam is azt valom, a teljességhez nélkülözhetetlen az a szellemi táplálék, melyet a zene biztosít. Új, tiszta forrásokot kell nyitnunk, hogy az egyre apadó kulturális medrünket értékkel, élettel töltsük fel.

A „Könnyű és Komoly” című estnek a Városi Művelődési Központ színházterme ad otthont november 18-án, szombaton 19 órától.

Tizennégy régió vidékbajnoksága

Újabb, országos szinten nívós karateversenynek adott otthont szeptember 23-án a sportcsarnok. Több karate ágban 14 régió sportolói mutatták be formagyakorlataikat, valamint korcsoportonként egymással is megküzdtek a versenyzők.

Már három éve rendezik meg hazánkban, esztendőnként egy alkalommal, a Magyar Karate Vidékbajnokságot, amelyen a korábban létrehozott ka-

rate régiók csapatai mérik össze tudásukat. A helyi karate egyesület országos elismertsége, valamint az eddig a városban szervezett karate rendezvények színvonala miatt döntöttek úgy a szervezők, hogy ebben az évben Zalaszentgrótot ad otthont ennek a versenynek. A vidékbajnokságon jelen volt a Magyar Karate Szövetség főtitkára, Dr. Tahon Róbert is. Zalaszentgróti versenyzői a Zala Megyei Karate Akadémiával közösen indultak, amely a pontversenyben az első helyen végzett. A bajnokságon a helyi



karatékák közül mindenki érmet nyert, voltak, akik többet is. Komáromi József kiemelte Tóth Áron teljesítményét, aki formagyakorlatban és csapatversenyben is ezüstérmet nyert,

valamint Kabai Borókat, aki formagyakorlatban második lett, küzdelemben korcsoport első, csapatküzdelemben pedig ezüstérmet „verekedett” ki magának, illetve társainak.

Szüret a városkörnyéki domboldalakon

A peronoszpórával illetve a lisztharmattal meg kellett küzdeni, de a cukorfok most jó

● MEDVÉSSY LAJOS

Szeptemberben és októberben benépesül, szüretelőktől hangos a városkörnyéki domboldal. Sokaknak hobbija csupán a szőlőművelés, ám számos családnak a megélhetése fűződik a szőlőhöz, borhoz.

Mórocz Dezső szeptember vége felé kezdte a szüretet a csodaszép panorámával rendelkező hegybirtokán. A munkálatokban a családja és a szűk rokonsága vett részt. Mint mondta, a 250 tőkéjének leszüretelése után közel 300 liter mustot tudott önteni a hordókba. A sok csapadék nem kedvezett a szőlőnek, a peronoszpóra kárt tett benne, viszont a cukorfok nagyon jó lett.

A birtok Dezső régi vágya volt. Hat éve vásárolta a pincéjét, a varázslatos panorama miatt választotta ezt az 1700 négyzetméteres területet. A szőlőtermeléshez nem értett, de az évek folyamán ismerősei beavatták a borkészítés fortélyaiába. A családja is rendszeresen kijár a birtokra: Dezső a szőlőt műveli, párja a veteményest gondozza, a tizenegy és tizenhárom éves lányuk pedig besegít a munkába. A hegy levét nem issza meg, de nagyon szeret a szőlővel foglalkozni, zenit és chardonnay fajtákat gondoz. Hobbijának az eredménye, a bor családi és baráti összejöveteleken oltja a vendégek szomját.

Léhárt Tamás főállásban buszsofőrként dolgozik, emellett őstermelőként 14 hektáros területen természet szőlőt. A termés nyolcvan százalékat gyümölcsként értékesíti, a maradékból pedig évente átlagosan 200 hektoliter bort állít elő: fehér, vörös és rozé bor kerül a gazdaságában található óriási, több ezer literes tartályokba. Rozé kategóriában két éve a város bora címet érdemelte ki.

Tamás már gyermekkorában megismerte a szőlőgondozást, borkészítést, rendszeresen segített szüleinek az ezer négyzetméteres birtokuk gondozásában.

Az évek múlásával elhagyott birtokokat vásárolt, s ezeken újratelepítette a szőlőt. A bevételeiből további birtokokat vásárolt, valamint gépesítette a gazdaságát prések, darálók, traktorok, permetezőzók, szűrők és tartályok beszerzésével. Mint mondta, nagy területen művelni a szőlőt sokkal nehezebb, mint egy kisebb birtokon. Jelentős szervezőmunka kell hozzá, hiszen sok embert és gépet kell bevonnai a termelésbe. Az évek múlásával azonban a kétféle munkát kiváltják a gépek. Amikor ott jártunk, szorgos asszonykezek helyett kombájn szüretelte már a szőlőt; szüretkor tulajdonképpen már nem

A mennyiség szempontjából közepes év

is ér ember a szőlőhöz. A metszést egyébként Tamás egy-maga végzi el, a zöldmunkák során pedig 6-8 segítőt van szüksége.

Az ideai termés Tamás szerint a mennyiség szempontjából közepes lett. Voltak olyan területek, ahol a peronoszpóra és a lisztharmat nem okozott kárt, de akadt olyan rész is, ahol ez a két betegség növényvédelmi szempontból feladta a város bora címet érdemelte ki.



állni a szőlőtöke mellé. A must cukorfoka elleben jó, 18-20-as értékeket mértek.

A szüreti időszak persze el-

képzelhetetlen szüreti mulatságok nélkül. Kisszentgróton, a hagyományokhoz híven, ebben az évben is rendeztek ilyen, de az égiek

idén sem voltak túl kegyesek, ezért néhány kísérőprogram elmaradt. Ennek ellenére azok, akiket nem riasztott el az eső, kellemes dél-

után, estét tölthettek el a kisszentgróti borháznál, ahol táncos-zenei produkciókból illetve finom ételekből és italokból sem volt hiány.

Vissza a jövőbe

A minap leszálltam a budapesti vonatról Zalabér-Batykon, majd átsétáltam a buszmegállóba, hogy megvárjam a kb. 10 perc múlva esedékes járatot Zalaszentgróra. Azon töprengtem, hogy milyen jó lesz pár év múlva, amikor valahol Ukke környékére érve a telefonomon keresztül üzenek majd az otthon parkoló önjáró autómnak, hogy jöjjön el értem a vonathoz, mondjuk 17:53-ra.

Az autóm fogadja az üzenetemet, másodpercek alatt a Batyk felé vezető úton lévő autókkal kommunikálva deríti fel az útviszonyokat: akadályozza-e bármi a haladást. Igényem szerint automatikusan bekapcsolja a fűtést vagy a hűtést, a hangszóróból pedig kedvenceim egyike, Yo-Yo Ma csellója szól.

Mint már megszokhatta olvasóm, most is személyes indítatású a cikkem. Azt tervezem ugyanis, hogy lecserélem a 12 éves környezetszennyező dízel autóm. Utánanéztem a lehetőségeknél, és két fontos tendencia mutatkozik a jövő közlekedésében: a villamos autók térnyerése és az önjáró, másnéven automata képességek. (Olvastam arról is, hogy 2030-ra várhatóan repülő autók közlekednek majd a nagyvárosokban, de ezt az 1980-as évek Vissza a jövőbe című slágerfilmjéből már ismerjük.)

Talán az sem meglepő kedves olvasómnak, hogy az új autó kiválasztásánál az ökológiai szempontokat veszem előre. Így, első megközelítésre, egy elektromos autó tűnik a legkörnyezetbarátabb megoldásnak: nem éget üzemanyagot, nem bocsát ki káros anyagokat, és nem okoz zajszennyezést sem. A világon eladott új autók közül ma már minden betedik elektromos meghajtású. Norvégia az első olyan ország, ahol 2025-től betiltják az új benzin vagy dízel üzemű autók eladását.

Olcsóbb az elektromos autók üzemeltetése, alacsonyabb a javítási és a fenntartási költség is: nincs olajcsere vagy gyújtógyertya. Egyszerűen kevesebb alkatrészből áll egy elektromos autó, így nem sok dolog romolhat el benne.

Hátrányai közé tartozik viszont a magasabb ár a hasonló kényelmi fokozattal rendelkező belső égésű társaikhoz képest. Bár az elektromos autók az üzemeltetésük során nem szennyezik a levegőt, a gyártásuk és a felhasznált elektromos áram - amennyiben nem megújuló forrásból származik - továbbra is környezetkárosító. Az akkumulátorok újrahajtásosítása sem megoldott dolog egyelőre, ezek a veszélyes hulladékok nagyrészt személtárolókban végzik.

Egy tisztán elektromos vagy éppen plug-in hibrid autóval az időbeosztásomat is másképp kell megszerveznem a tankolás, vagyis az autó töltése miatt. Benzinkénton rendelkezésre állnak gyorsöltők, amelyekkel egy órán belül fel tudom tankolni az autót, míg otthon háztartási árammal ez egy egész napba is beletelhet.

Egyelőre még gondolkodom az ideális megoldáson. A busz régül is időben megérkezett Zalabér-Batykára, és nem volt fennakadás a hazafelé tartó 17 perces úton. Felraktam a fejhallgatómat, és bekapcsoltam Bach csellószenitjét. Vigasztalásként pedig ránéztem a MÁV-alkalmazásra, amiből megtudtam, hogy a Göcsej Expresszrel 27,51 kg CO₂-kibocsátást takarítottam meg autós utazásomhoz képest.



Nyitott porták: az AldeMa almáspince

Fákkal növe tudás

• SEBESTYÉN CSILLA

A Zala-völgye gazdái, helyi termék előállítói, agroturisztikai szolgáltatói, 2018-ban partnerségre léptek egymással és létrehozták a Nyitott Porta rövid élelmiszerlánc csoportot. A gazdák legfontosabb vállalása, hogy rendszeresen hirdetnek meg nyitott napokat és eseményeket az érdeklődők számára. A kiscsoportos, emberközeli proramokon a házigazdák személyesen mutatják be a portájukat.

A finom borok és falatok mellett a látogatók megismerkedhetnek a méhészkedés, a kertészkedés, a gyógynövény lepárlás vagy az állattartás praktikaival is. Nyitott Porták és nyitott emberek várják a családokat, baráti társaságokat, egész nyáron Keszthely és Zalaegerszeg között, a zalai dombok ölelésében.

Györkös Dezső büszkén indítja beszélgetésünket azzal, hogy idén 85 éves, most kapta meg vasdiplomáját, és Magdival ez évben ünneplik a hatvanadik házassági évfordulójukat. Ilyen hegycsúcsmagasságból nehéz a talajról kezdeni, azaz felgöngyöltetni a kezdeteket. Aztán ahogy belemelegszünk a beszélgetésbe, azon kapom magam, hogy elröppent az idő, a kérdések és válaszok karöltve gurultak egymás után, le sem tagadhatná vendéglátóm a pedagógiában eltöltött éveit.

– Hogy indult ez a nagyívű életút?

– Tanítottam kisebb iskolában, nagyobb iskolában, voltam járási tanulmányi felügyelő, osztályvezető, kémia szakfelügyelő, járási úttörőtitkár, iskolaigazgató a helyi általános iskolában – emlékezik vissza

az indulás éveire. Huszonkét éves koromban már megtapasztalhattam az élet adta kihívásokat, amikor Bókaházán a teljes felső tagozatban tanítottam minden tantárgyat az ének kivételével.

Máig is meghatja az a bizalom, amit ennek kapcsán tapasztalt.

– Hogy jött az almás a „képbé”?

– Miután nyugdíjba mentünk, nagy elhivatottsággal kezdtünk bele Magdival az almaültetvény létrehozásába is. Nem volt idegen számunkra az agrárium, hiszen gyerekként sokat segítettünk mindketten a szüleinknek a háztáji gazdálkodásban. A kárpótlásban megvásárolt 10 hektár föld hasznosításához pedig egy ausztriai tanulmányút adta az ötletet. Megcsodáltunk akkor egy almaültetvényt, elhatározásra jutottunk, amit '97-ben egy sikeres pályázat után 2,5 hektár betelepítése követett. Mindenféle továbbképzési programokon vettünk részt mindketten, szakkönyveket olvastunk, eszmét cseréltünk a már régebb óta e területen foglalkozókkal. Nőtt a tudás a fákkal és a betelepített te-

Olyan az almatermesztés, mint az oktatói munka. A gyermek és a gyümölcs is meghálálja a törődést és az odafigyelést

rülettel együtt – nosztalgiazik mosolyogva.

Dezső szerint olyan egyébként az almatermesztés, mint az oktatói munka. A gyerek segítése, a mindennapos felügyelete fejlődésüknek, ugyanolyan mint a gyümölcstermesztés. Olyan szempontból, hogy mindkettő meghálálja a törődést, az odafigyelést, vallja az örök pedagógus.

– Milyen szempontok szerint választottátok ki a fajtákat, és milyen szabályokhoz alkalmazkodtok a növényvédelemben?

– Részt veszünk az Agrár Környezetgazdálkodási Programban, itt meghatározottak a felhasználható szereket, a várakozási időket és a leszüretelt gyümölcsöt is ellenőrzik. A fajtákat a saját ízlésünkhöz és vevőinkéhez igazodva válogattuk ki. Te-



rem nálunk Golden, Royal gála, Jonagored, Jonica, Jonagold, Idared – soroja a gazda.

– A nem kelendő almát hogy hasznosítod?

– Jó a kapcsolat más portákkal, az amalevet például a Csáford-völgyi Natúr Pont készíti nekünk, sokáig eltartható termékkel bővítve a kínálatunkat. A cefrének eladott termés mellett jövőre almaecettel szeretnénk előrukkolni, ami a gyermekkorunkat is idézi, és elvitathatatlan egészségmegőrző tulajdonságokkal rendelkezik.

– Hol és hogyan értékesítetek?

– Akkor, amikor már 3 hektárra növekedett a termőre fordult állomány területe, elindult az iskolaalma-program, ami lefedte a kapacitásunk nagy részét. A program megszűnésével előtérbe került a kiszállítás a környező településekre, ami nagy segítség volt az idősödő lakosság számára. A kor előrehaladtával, a Nyitott Porta-hálózatba lépéssel, valamint a zalaszentgróti volt Károlyi-pince megvásárlásával aztán a törzsvevők és a helyi lakosság igényeinek kiszolgálása került a figyelem középpontjába. Ezen a helyszínen pedig minden érdeklődőt nagy szeretettel és friss almával várok minden pénteken 14 és 17 óra között.

A hálózat oszlopos tagja a porta, előnyösnek érzik az összefogást, mert motíválja a termelőket és agroturisztikai szolgáltatókat. A közérdeket fontosabbnak tartja a sajátjánál, hiszen rábeszéli a vevőt, hogy csak egy hétre való mennyiséget vigyen haza, a többi ő majd a pincében betárolja, így mindig friss, roppanós gyümölcs kerülhet az asztalra. Mert minden nap egy alma, orvosát a háztól távol tartja!

Drága Barátnóm!

Ber-ber-ber, október. Meg vénasszonyok nyara. Annyi a feladat és az információ, hogy nem is érünk rá az idő múlásával foglalkozni. De mi lenne, ha néha benyomnánk a stop gombot, és ha

van olyan óra, amikor egyedül vagyunk, elmélyülünk női ünnepekben? Nem kell ehhez spirigurinak lenni, de a mélabút elűzni épp jókor jön tevékenység. Szóval takarítás után elő lehet venni a gyógynövényekből készült kiszáritott kötegeket, és indulhat a légtisztítás. Meggyújtod, hagyod egy picit égni, elfújod a lángot, alá egy kistányér, és minden zörgőgörgőt körbejárva kifűstölögöd magadat. Akár táncolhatsz is közben. Igazi énidős, bosszorkányos tevékenység. Utána egy alapos szellőztetés, és jöhetnek a kihívások. Erről eszembe jut, milyen kár, hogy távol vagy, mert az előttünk álló komorabb időszakban megnő a személyes találkozások, nagy beszélgetések értéke, ha már egyszer a tollfosztó kiment a divatból, pedig milyen jó lehetőség volt az a „csapatépítésre”! Ezt a ritust Juhász Beától tanultam (Békés Harcos Udvar), akinél vágyom már egy hangfűrdős programon is részt venni.

De hogy ne maradjon ki a kedvencem, és buszárvágással át is térjek rá,



BORBOLYA ROVATA

Levelek barátnómnek
A füstölgéstől a rostokig



egy kis tápérték is kell! A kínai orvoslás tanai szerint a tüdőt és a vastagbelet erősítsük ebben az időszakban, és tartsuk melegen magunkat! A tüdőt szabadban végzett légzőgyakorlatokkal, a szomorúság, az elmúlás gondolatának elengedésével trenírozhatjuk, és szél-től, huzattól tartózkodva óvhatjuk. Gyengíti a bennünket bántó, visszafogó emléke; bármi, ami már nem szolgál minket. És ha már az immunrendszerünk 70-80 százalékban a belekben lakozik, akkor az immunerősítést is kezdjük itt! A büfé a jó baktériumok számára az élelmi rost. Ez olyan ballasztanyag, ami egészen az utolsó szakaszig emésztetlenül halad, és csak ott válik prebiotikus szálrá. A pitypanglevél, a csicsóka, de a szobahőn hűlni hagyott krumpლისáta, hagymafélék – csak morzsák ebből a menüből.

Mostanság hanyagoljuk hát a bűsítő ételeket, a joghurtot és a mentát, a hűtött italokat, és térjünk át a fűtő jellegűekre! Habár bosszú és szép őszig ígér a másodvirágások látványa, a tartalmas levelek, a csipős fűszerek, a sültben sült földi kincsek kerüljenek most előtérbe!

Szeretettel ölellek!

Borbolya

**MUNKAERŐBŐVÍTÉS CÉLJÁBÓL
MUNKAERŐT KERESK**

**- C + E kategóriás jogosítvánnyal és gyakorlattal rendelkező sofőröket,
- lakatost,
- erdészeti forwarderre, illetve építőipari gépekre szakképzett gépkezelőket.**

Pendli István
06 30 566 0668

BURSA HUNGARICA ÖSZTÖNDÍJPÁLYÁZAT

Az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő meghirdette a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2024 évi pályázati fordulóját a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatási tanulmányainak támogatására. Zalaszentgrót Város Önkormányzata idén is csatlakozott a rendszerhez, amely lehetővé teszi, hogy zalaszentgróti fiatalok pályázhassanak.

A pályázatbeadáshoz a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttműködési Rendszerében (a továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) pályázói regisztráció szükséges, melynek elérése:

<https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx>

A regisztrációt követően lehetséges a pályázati adatok feltöltése a csatlakozott önkormányzatok pályázói részére. A személyes és pályázati adatok feltöltését követően a pályázati űrlapot kinyomtatva és aláírva a települési önkormányzatnál kell benyújtaniuk a pályázóknak a kötelező mellékletekkel együtt.

A pályázatok rögzítésének és az önkormányzathoz történő benyújtásának határideje: **2023. november 03.**

A részletes felhívás a honlapon megtekinthető (<https://zalaszentgrot.hu/index.php>), vagy felvilágosítás kérhető a Zalaszentgróti Közös Önkormányzati Hivatalban személyesen, vagy az 83/562-972-es telefonszámon.

Zalaszentgrót Város Önkormányzata

ZALASZENTGRÓT

IMPRESSZUM



ZALASZENTGRÓT - A közösség magazinja • FELELŐS SZERKESZTŐ: Medvéssy Lajos

KIADJA: Zalaszentgrót Város Önkormányzata megbízásából a Goldcomp Média Bt. • FELELŐS KIADÓ: Medvéssy Lajos

TELEFON: +36 20 9125 690 NYOMTATÁS: Asperján Nyomda, Zalaszentgrót • Minden jog fenntartva! • ISSN: 1217-5463

Emlékezzünk 1956

közösen
az **1956**-os



1956
OKTÓBER
23

forradalom és szabadságharc

HŐSEIRE Zalaszentgróton!

2023. október 23. • hétfő

9.30 **ÜNNEPI SZENTMISE** a Szent Imre római katolikus templomban

10.00 **KOSZORÚZÁS** a Hősök Ligetében és az 56-os emlékműnél
Ünnepi köszöntőt mond Baracska József polgármester

utána **ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS** a Városi Művelődési Központban
Ünnepi beszédet mond Kiss Gábor főkönyvtáros, a zalaegerszegi
Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár nyugalmazott igazgatója.

Közreműködnek a zalaszentgróti Deák Ferenc Általános
Iskola és Gimnázium tanulói, az Erkel Ferenc Alapfokú
Művészeti Iskola növendékei és pedagógusai,
továbbá a Zalaszentgróti Városi Fúvószenekar tagjai,
Johann Attila vezetésével.

Tisztelettel várunk mindenkit!

A SZABADSÁG NAPJA • EMLÉKEZZÜNK EGYÜTT 1956 HŐSEIRE!



Információ: Városmarketing Iroda
8790 Zalaszentgrót, Batthyány u. 13.
marketing@zalaszentgrot.hu

Felhívjuk szíves figyelmét, hogy a rendezvényen fotók készülnek, amelyeket a város különböző, saját platformokon publikálhat. A rendezvényen való részvétellel – mint ráutaló magatartással – ön elfogadja, hogy a fotók szabadon felhasználhatók!
A RENDEZVÉNYEN MINDENKI SAJÁT FELELŐSSÉGÉRE VESZ RÉSZT! • A PROGRAMVÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJUK!